

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Евгении Николаевны Немчаниновой на тему «Кадровое обеспечение губернаторского корпуса Российской империи XIX – XX вв. (на материалах Вятской губернии)», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Диссертационное исследование Е.Н. Немчаниновой посвящено актуальной для отечественной исторической науки проблеме. Внимание автора к социальной истории и истории государственной службы соответствует современным направлениям развития исторической науки. Хронологические и территориальные рамки исследования обоснованы.

Автореферат свидетельствует о том, что соискатель, изучив обширный перечень работ своих предшественников, корректно сформулировал цель и задачи исследования. В диссертации проведено комплексное изучение персонального состава губернаторского корпуса Вятской губернии в дореволюционный период.

Достоинствами работы являются репрезентативный комплекс источников, значительная часть из которых впервые вводится в научный оборот, и привлечение достаточного объема статистических данных. При работе над темой диссертационного исследования автором были изучены документы из 15-ти фондов Российского государственного исторического архива и Государственного архива Кировской области.

Судя по автореферату, диссертация отличается новизной. Сформулированные Е.Н. Немчаниновой выводы позволяют утверждать, что автор проявила себя как самостоятельный исследователь, обладающий хорошими навыками научной работы. Содержательная структура автореферата полно и адекватно отражает содержание диссертации.

Хотелось бы услышать дополнительный комментарий автора по вопросу о том, какие именно современные достижения управленческой науки, в том числе кадрового менеджмента, она использовала при рассмотрении принципов кадровой политики российского правительства в сфере формирования губернаторского корпуса? Каким образом внедрение терминологии кадрового менеджмента в исследование исторических реалий XIX – начала XX вв. дало возможность провести анализ сущности кадровой политики изучаемого периода?

Апробация результатов диссертационного исследования проводилась в течение четырех лет и соответствует требованиям ВАК Минобрнауки РФ. Список опубликованных работ показывает широкое введение полученных соискателем результатов в научный оборот. В процессе работы над диссертацией автором опубликованы 11 работ.

Автореферат свидетельствует о том, что работа Е.Н. Немчаниновой является самостоятельным научным исследованием, имеет научную новизну и практическую значимость, соответствует основным требованиям, предъявляемым ВАК РФ к диссертациям, представляемым на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Доцент кафедры регионоведения и туризма,
кандидат исторических наук

Сведения о Мельниковой И. Г.:
ФГБОУ ВПО «Ярославский государственный
университет им. П.Г. Демидова»
Кафедра регионоведения и туризма
Доцент
Почтовый адрес организации:
150000, г. Ярославль, ул. Советская, 14
Телефон рабочий: 30-85-50
e-mail: megina@mail.ru

И.Г. Мельникова
28.01.2016

М.П.
Подпись Мельниковой И.Г. заверяю
Начальник ОК ЯрГУ им. П.Г. Демидова
Р.И. Волкова